首席组版:杨燕 校对:程予辉

我市进一步规范城乡最低生活保障审核审批工作

30类情形,不得"吃低保"

本报讯(首席记者 李三旺 通讯员 董华武 华国辉)昨日从市民政局获悉,该 局日前印发《关于进一步规范城乡最低生 活保障审核审批工作的通知》,对低保对象 的认定条件、审核审批程序等进行规范。

市民政局社会救助科相关负责人表 示,户籍状况、家庭收入和家庭财产是认定 低保对象的3个基本要件,持有我市常住 户口的居民,凡共同生活的家庭成员人均 收入低于低保标准,且家庭财产状况符合 规定条件的,可以申请低保。同时,该通知 还对30类不得申请或享受低保待遇的情 形进行了明确。



迁入我市户籍未满1年的 不能在洛申请低保

共同生活的家庭成员包括:配偶、父母和未 成年子女(包括养子女、继子女、非婚生子女);已 成年但不能独立生活的子女,包括在校接受本科 及以下学历教育的成年子女;县级民政部门认定 的其他具有法定赡养、扶养、抚养义务关系的子 女或长期共同居住的人员。

户籍方面的3类人员不得在我市申请低保:

- 自外地迁入本市户籍未满1年的;
- 非农户口与农业户口变更未满1年的(村
- 改居居民除外);
 - 外地在本市就读的学生。



收入 想"吃低保",不可隐瞒真实收入

家庭收入是指扣除缴纳的个人所得税及个人按规定缴纳的社会保障性支出后的收入。主要包 括:工资性收入、家庭经营净(纯)收入、财产性收入、转移性收入和县级民政部门认定的其他收入。

收入方面的8类情形不得享受低保待遇:

- 家庭人均收入超过低保标准或虽无从业人员,但生活来源有其他渠道且日常生活水平明 显高于低保标准的;
- 在就业年龄内(男18~60周岁,女18~55周岁,下同)具有劳动能力,无正当理由连续3
- 次拒绝接受人力资源和社会保障等有关部门介绍的与其健康状况、劳动能力等相适应工作的; ● 故意隐瞒家庭真实收入(包括隐性收入)及家庭人口变动情况,提供虚假申请材料及证明的;
- 申请低保前通过离婚、赠予、转让等形式放弃自己应得财产或份额,或放弃法定应得赡养
- 费、扶养费、抚养费和其他合法收入的;
 - 采取变卖房屋、隐匿财产或人为分户等规避法律、法规的行为造成无经济来源、生活困难假象的;
 - 农村居民具有劳动能力放弃承包土地耕种的;
 - 拒绝配合低保调查,致使无法核实收入的;
 - 县级民政部门认定的其他情形。

【家庭成员拥有营运性车辆的不能"吃低保'

家庭财产是指申请人及其家庭成员拥有的全部动产和不动产。主要包括:现金、银行存款和 有价证券、机动车辆、船舶、房屋、债权和县级民政部门认定的其他财产。

财产方面的10类情形不得享受低保待遇:

- 现金、银行存款、有价证券、债券的总值超过共同生活的家庭成员人数乘以月低保标准12倍的;
- 家庭成员中拥有机动车辆(残疾人代步车除外)、船舶、工程机械、大型农机具及营运性车辆的; ● 拥有2处(含)以上房产或者住房面积超过所在县(市)区上年度人均住房标准2倍的(农村地区
- 可酌情处理);
- 高标准装修房屋的;
- 拥有商业门面、店铺的;



饲养名犬等宠物的 不能"吃低保"

低保主要是保障城乡居民维持基本生活所必需的 衣、食、住费用,并适当考虑水电燃煤(燃气)费用以及未 成年人的义务教育费用。

●消费方面的9类情形不得享受低保待遇:

- 雇佣他人从事各种经营性活动的;
- 安排子女自费出国留学、在高于公立学校收费标 准的民办、私立学校就读或者高价自主择校的;
 - 参与赌博、嫖娼、吸毒等违法活动且没有悔改的;
- 家庭成员购置、佩戴贵重首饰,或经常享用高档烟 酒等非生活必需品以及经常参加高消费娱乐休闲活动的;
- 家庭连续3个月电费平均支出超过月低保标准 25%的;
 - 月通信费总额超过月低保标准的20%的;
 - 家中饲养名犬等宠物的;
 - 对举报的高标准消费行为不能做出合理解释的;
 - 县级民政部门认定的其他情形。

4类情形将被暂停或取消低保待遇

通知要求,各级低保经办机构要经常对保障对 象进行调查核实,切实做到"保障标准有升有降、保 障对象有进有出"。

发现有下列情形之一的,要暂停或取消低保待 遇:●在本市以外地区居住1年以上,对家庭情况 无法查实的;●1年内购买单件价值超过月低保标 准10倍(含)以上非生活必需品,或者半年内购买 非基本生活必需品总费用超过共同生活的家庭成 员人数乘以月低保标准10倍(含)以上的;●购置 商品房或经济适用房的;●故意隐瞒家庭经济或 人员变动情况的。

主动出击 服务先行

偃师全力打造产业集聚发展高地

近日,偃师市产业集聚区党 委副书记姬军鹏在走访时发现,大 福工业园门口道路中间有一根线 杆影响车辆出入。姬军鹏了解情 况后,立即与有关部门协调,不到 一周时间便完成了线杆迁移。这 是偃师市产业集聚区为项目建设 开展保姆式服务的一个缩影。

近日,总投资2亿元、占地

100余亩的大福工业园年产30 万辆三轮摩托车项目,规划建设 的一体化标准钢构总装车间已竣 工,总装生产线正在安装调试,预 计近期将试产。

今年以来,偃师市把产业集 聚区建设作为推动发展、转型升 级的主阵地,创新服务方式,促使 产业集聚区产业规模不断壮大。



贴心服务赢得企业信任

眼下,在偃师市产业集聚区 内,总投资22.4亿元的9个续建 项目相继建成试产,总投资 120.2亿元的13个在建项目快速 推进,总投资41.6亿元的6个新 开工项目正在紧锣密鼓地实施。

为确保项目顺利实施,偃师 市产业集聚区严格实行重大项目 周例会制和重大项目分包制,密切 跟踪并及时解决项目建设中存在 的问题。产业集聚区以10个职能 分局为依托,全面建立一站式审批 服务体制,实行联审联批,切实做 到"一站式服务、办事不出区"。

7月16日,昱坤隆电子科技 有限公司投资建设的年产50万 米高性能通信导线及电子元器件 生产建设项目签约进驻偃师市产 业集聚区。该公司在集聚区各部 门的通力协助下,从车间改造、设 备进厂、安装调试到正式试产仅 用了2个多月,刷新了产业集聚 区进驻项目的时间纪录。

"企业来到这里,咱就要对企 业负责。"分包这一项目的后备干 部许红欣表示,他初次接触昱坤 隆项目是在今年5月22日。受 项目投资方授权,许红欣将全权 代办项目前期所有手续,包括办 理营业执照、企业公章、企业代码 证、税务登记证和银行开户许可 证,并要求在5月底前全部办理 完毕。 全部代办,一周时间!许红

欣化压力为责任,在相关职能分 局配合下,他列出了每日的办理 计划:5月26日,上午到偃师市行 政服务大厅工商窗口填表登记, 找项目投资方3名股东签字,下 午送审批材料;5月27日,上午拿 到营业执照后到市公安局服务大 厅办理公章登记,协调当日刻章; 5月28日,早上开车到洛阳取回 3枚公章,再到偃师市质监局办理 企业代码证,协调尽快拿到组织 机构代码证;5月29日,下午拿到 企业代码证后,到农业银行偃师 支行办理银行开户许可证;5月 30日,上午拿到银行开户许可证 后,到偃师市国税服务大厅办理 税务登记,下午取回税务登记证。

5月31日,当许红欣将所有 办好的证照送到项目投资方负责 人手中时,该负责人握着他的手 说:"真没想到,你们的服务做得 太到位了!"

流平台助推企业发展

做大做强产业,服务平台是关键。 为此,偃师市着力在产业集聚区内推进 公共服务平台建设,满足企业各类专业 服务需求,增强综合承载力和影响力。

走进偃师市产业集聚区综合服务 中心,四合院式的六层建筑装修工作已 接近尾声。产业集聚区管委会下设的 "一办三局一中心"及抽调的10个职能 分局已实现集中办公。这个总建筑面 积2万平方米的公共服务平台,内设省 级摩托车产品质量监督检验中心和综 合服务中心,可为企业提供综合协调、 手续办理、技术研发、质量检测、融资担 保、招聘培训等10余项服务。

7月10日,投资8亿元的洛阳东风 新能源公司一期年产6万辆新能源汽 车项目开工建设。对项目手续办理、地 表附属物清点清理、地质勘探等前期工 作,产业集聚区各职能分局坚持"两个 不见面"原则,特事特办,1天集中审批 完成手续办理,3天完成地表附属物清 理,10天完成清表赔偿款发放,为项目 建设创造了良好条件。

锐仕泽年产150吨碳纤维金属基 和非金属基复合材料项目,在今年2月 进场施工前,项目前期手续未办理,水、 电、路不通。对此,偃师市工业区管委 会成立攻坚小组,党政主要领导亲自上 阵协调,经过调查摸排,制订了多套实 施方案,上会集体研究讨论,使水、电、 路等多个难题被逐个解决。班子成员 胡大纲也在一周内帮助企业完成了手

续代办,确保了这一总投资5.1亿元的 项目顺利实施。目前,该项目的1栋办 公楼和2栋标准化厂房主体已完工,预 计10月将安装设备,调试生产。

完善的基础设施、强大的产业配套 及广阔的发展前景,客商投资所看重的, 就是偃师市产业集聚区工作的着力点。

近年,集聚区按照"高起点、高标 准、适度超前"原则,在三轮摩托车园区 相继实施了以五路、两桥、一个污水处 理厂、一个自来水厂、一个变电站、一个 综合服务中心为主的"521111"工程, 园区内道路、水电、污水处理等基础设施 基本配套到位。去年以来,集聚区新能 源、新材料园区实施了以三路、三管网、 一块净地为主的"331工程",总长3340 米的3条道路升级改造全部竣工通车, 总长4770米的新材料园区排水管网、 纬二路排水管网、中州渠升级改造等工 程建成投用,600余亩土地平整到位,同 时还完成了自来水加压站建设和电信 光纤、10KV高压线铺设。

为解决企业融资难题,偃师市产业 集聚区拓宽融资渠道,去年9月至今共为 集聚区内7家企业提供担保贷款2400 万元,为企业发展解除了后顾之忧。

主动出击,服务先行,偃师市产业 集聚区"三大超百亿元产业"加快建设。 据统计,今年上半年,偃师市产业集聚区 共完成固定资产投资35亿元,实现营 业收入185亿元,完成国地税收入3.7 亿元。 本报特约通讯员 黄伟伟

提速增量 提质增效 建设中原经济区重要增长极

坚持市场导向 拉长产业链条

偃师特色农业助推农民增收致富

近年,偃师市通过政府引导、 政策扶持,特色农业如雨后春笋般 发展起来。该市坚持市场导向,着 力拉长产业链条,让特色农业成为 农业增效、农民增收的富民产业。

目前,该市已初步形成了城 关银条、大口蔬菜、翟镇小麦良 种、邙岭黄杨、缑氏葡萄等特色优 势产业。

葡萄产业复合发展

眼下正是葡萄收获的季节。 今年28岁的缑氏镇唐僧寺村村民 聂昊雷站在自家地头,看着挂满枝 头亮晶晶的葡萄,乐开了花。聂昊 雷原是一个打工仔,看到村里人种 植葡萄收益颇丰,也萌发了种植葡 萄的念头。2010年年初,他辞去 洛阳市区的稳定工作,回到家中承 包土地开始种植葡萄,现在已经尝 到了收获的甜头。

葡萄种植是偃师市着力发展 的特色农业。该市加快葡萄种植 精细化、葡萄庄园休闲化、葡萄酿 酒高端化发展步伐,成为集种植、 酿造、旅游于一体的复合型产业, 如今已形成了以缑氏镇为中心,沿 207国道辐射高龙、府店等镇的葡 萄种植长廊,种植面积5万余亩, 年产葡萄10万吨以上。

偃师市先后组建葡萄专业合 作社28个、葡萄深加工企业3个、 葡萄专业交易市场5个,年加工生 产葡萄酒能力达3000吨。该市 生产的"汉红"系列葡萄酒荣获 2010年全国农治会优质产品奖。 该市被国家林业局命名为"中国葡 萄之乡",成为中原地区最大的鲜 食葡萄集散地。

蔬菜产业集群发展

在翟镇镇田村,随着泥土翻 动,一颗颗金黄圆润的土豆破土 而出,农民们脸上露出了幸福的 笑容……这普普通通的小土豆, 在该镇被做成了大产业,成为农

民增收致富的"金蛋蛋"。田村村 民段伟星表示,去年他家仅靠种 植土豆收入就超过5万元,种土 豆已成为当地农民致富的一条重 要途径。

蔬菜连片种植也是偃师市农 业的一大特色,近年,该市以大口、 高龙、翟镇、首阳山等镇为重点的 蔬菜种植面积达10万亩,除满足 偃师市场供应外,大部分供应洛 阳、郑州等地市场。该市修建日光 温室大棚、中拱棚7800多个,组建 蔬菜种植专业合作社18个、蔬菜 专业批发市场1个。大口镇被洛 阳市确定为近郊蔬菜生产基地,通 过了省无公害农产品产地认证,番 茄、芹菜、豌豆等10余个蔬菜品种 被农业部认定为无公害农产品,蔬 菜产业年产值达10亿元。

苗木产业做大做强

在洛偃快速通道两侧,一条长 达千米的"绿色长廊"生机盎然。 高龙镇高崖村村民老王称,以前家 里靠传统方式种地,挣不了多少 钱。近年,村里发展苗木种植,土 地租给种植户,家人再到苗木公司 上班,这样一年下来,全家有三四 万元的收入。

目前,偃师市花卉苗木种植面 积超过3万亩,主要分布在洛偃快 速通道两侧和邙岭、首阳山一带, 有黄杨、红叶石楠、雪松、法桐、桂 花等30余个品种。其中,邙岭镇 的黄杨种植基地面积超过2万亩, 全年黄杨交易额达2亿元,亩均黄 杨纯收入达7000元,黄杨销售量 占全国北方市场的70%左右,成 为全国闻名的黄杨之乡。洛阳万 紫千红现代生态科技示范园等公 司投资3亿元,在邙岭镇流转土地 1万亩建设首阳山森林公园,目前 初见成效。洛阳神州牡丹园等公 司在首阳山、高龙等镇发展牡丹种 植面积5000余亩。

本报特约通讯员 王雷